

医院病了,谁来医

□孙葆元

人得病了,到医院去医治,医院病了,到哪里去治?

据报道,96岁的彭老太太因胆总管结石,在剧痛难忍的情况下连去两家医院都没有得到手术治疗,辗转第三家医院才得到根治。

我不认为前两家医院不负责任,因为一种病有多种治法,起码有保守治疗和手术治疗之分,前两家医院虽未进行手术治疗,但哪怕是止痛消炎也是措施,否则老人不会挺那么长时间。但为啥说医院还是病了?看看第三家医院的问诊就十分

清楚:他们甚至问到了患者家庭成员的情况,问到了有没有矛盾。显然,这不是病历问诊的内容,这是社会关系层面的问题,是应该由社会学家问诊的,可是医生问到了,这是越俎代庖病,医生们如履薄冰。

医院是怎么病的?有医疗保障体系不完善医院单方面承担的压力,也有个别医护人员不自爱导致的道德危机,还有患者的不理解动辄玩个“医闹”。医生要负医疗技术上的责任,哪堪技术之外的社会责任?当患者把“一定要康

复”,“一定要救活”的理念当成道德审判的尺度绑缚在医生身上,医生只能选择退却。

我注意到这样一个细节:老太太的家属为了表达感激之情,把一个红包送给主刀医生,被医生谢绝了。本意是表扬医生

的道德精神,但是你不知道,送红包就是对其他不送红包患者的不公平,是对社会的道德玷污,一方面送红包表示感谢之情,一方面又严厉谴责红包的罪恶,把一个个个体事件演绎成风气,是社会把医院闹病了!

医院与患者是相互依托的关系,从人本效应上说是生命至上的法则,从职业道德上说是救死扶伤的道义,从经营理念上说是推不出去衣食父母。

于病患者,医院有去痛之德,有再生之恩,是生命最后的安息之所。尊重白衣,白衣神圣!



救助小动物也是一种善

——与金鑫先生《爱心不要止于小猫小狗》一文商榷

□邱蕾

读了11月4日金鑫先生的《爱心不要止于小猫小狗》一文,感觉有话要说。文章里,作者表示,看到诸如有人呼吁救助处在困境中的小动物的报道就感到丝丝寒意。就想,如果小悦悦能遇到这几位市民,如果牛作涛能遇到这几位帮手。我奇怪,当看到被困的小动物孤苦无助任其哀嚎惨叫无动于衷,才是正常的反应?

救助小动物与帮助他

人并不矛盾,它们都是善事。勿以善小而不为。救助小动物相比于救人,当然是小善,可是即使再小的善,不也是我们应当做的事吗?我们不能因为它的善太小觉得意义价值不大,就视而不见充耳不闻,绕过去,去寻一些更大的善事来做。这不也是一种功利主义?人为把善分了个三六九等高低贵贱,要选择善中的大事要事去做,而那些小的轻的就不



屑一顾毫不客气地丢弃。

那些救助小动物的人,我想,有机会的话,他们也会乐于助人,而如果一个人,他的爱心善心只

愿意施予同类,对其他生命就非常吝啬,甚至拒绝给予,那这爱与善未免就太狭隘。

所以,看到小动物被人虐待,我们才应感到心寒,看到老人倒地无人搀扶,我们才应感到痛心,而看到被困的小动物经人解救脱离困境获得自由,我们才应感到快乐,看到被撞的孩子被众人救起,我们才应感到欣慰激动。

据报道,11月6日,泉城广场集中展示并销毁了假冒伪劣产品30余种。

看到这个消息,有一种揪心的感觉,假货也是产品,就这样倾轧了,一把火烧了,岂不是太可惜了?

焚烧假冒伪劣产品,需要车辆、购买助燃汽油等,搞一次活动需要花费不少,在已浪费的基础上又“雪上加霜”,造成二次浪费。对于这些假冒伪劣商品,是否有更环保的办

真可惜

□李燕子

法?比如对音响、手机、豆浆机,能否将这些废品变卖?假冒名酒、润滑油是否还有提炼的价值?假冒服装能否拆去标牌廉价处理?假种子不能当种子种能否当饲料?

我们还是个发展中国家,人均资源占有量贫乏。有不法之徒在利益驱使下制假、售假,是他们的不对,已经造成了资源浪费,在既成事实下,打击制假售假,考虑怎样减少损失,应是职能部门的责任。

绿色环保不是在口头上说说而已,也不是在做环保的时候才环保的,而是时时刻刻记在心头、落实在行动上的。

如此制裁假冒伪劣,真是可惜了。



齐鲁晚报

http://weibo.com/qjwb

从善如流

@君子无为

昨天在一菜农临时售菜点,一位菜农中午留了一地萝卜缨子就走了。下午再过来时我劝了他们一句,他们立即就清理了地上的烂菜叶子,而且晚上把地面都打扫干净后才撤的摊。向从善如流的菜农致敬。

芝麻面条

@liuqingwen

年初母亲带来的面条压在橱柜内。前几天,老婆突然看到,于是便煮给儿子吃。下班后,还告诉我母亲带的面条加入了芝麻,味道很不错。昨天,老婆又给儿子下芝麻面条,我仔细看了一下,不禁目瞪口呆。这哪里是什么芝麻面条,分明是黑色小虫子干在了里面。

叶趣

@张庆金

一场秋雨滴落了片片树叶,树林中、公路边,像铺上了一层黄地毯。偶见一些顽皮的孩子用扫帚堆成一堆叶子,然后随风向空中一扬,形成了美丽的落叶景观。原来晚秋也有它迷人的一面,就看你怎么创造。



BMW保养服务套餐。全面透明价格,全程安心畅行。

从购有BMW保养套餐开始,您的爱车将始终处于最佳运行状态。目前,BMW保养套餐包括全面的机油和滤芯服务,让您畅享无忧的驾驶旅程。BMW保养套餐还包括12项常规保养项目,让您的爱车始终保持最佳运行状态。BMW保养套餐为您提供全面、专业的BMW售后服务,让您的爱车始终保持最佳运行状态。更多详情,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或咨询当地的BMW授权经销商。

BMW售后服务

悦常在,驾无忧。

济南万宝行 0531-8750 8588

济南大友宝 0531-8795 8585